

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. кат свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи зберігають ся
лишь на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незалеж-
тані від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(До ситуації. — Переговори з Бурами.)

В палаті послів мають відбувати ся на другий тиждень повні засідання палати кожного дня. В суботу дня 3 мая буде перерва в нарадах палати, а то з огляду на збираючі ся дня 6 мая делегації. Перерва потриває імовірно до 11 мая. — Вольф скликав на нині в телеграфічній дорозі збори мужів довіря т. е. своїх приятелів, котрим хоче пояснити справу о перекуцтво зі сторони цукрового картелю, о що его обжаловують его противники. Помило оногдашньої конференції преїдательів клубових, котра спротивила ся вставленю до розправи бюджетової інших проектів законів і державних предложень, обстають аграрії при тім, аби закон о знесеню торгівлі збіжжєм на речинь був перед бюджетом полагоджений і грозять, що не будуть голосувати за бюджетом в третім читаню, заки закон о тій торгівлі не буде ухвалений. Вчера цілий день др. Кербер переправляв з ріжними провідниками сторонництв. Веї наради дотикали робіт парламенту.

Надї, які в Лондоні з дня на день покладали на заклучене мира з Бурами, розвіяли ся значно. Що найменше певна річ, що відпоручники Бурів з Преторії вернули до табору своїх війск, що они военні операції ведуть дальше, і як лорд Бальфур в лондонськїм парламенті заявив, при таких обставинах не можна думати про скору віднову

мирних переговорів. Насуває ся тепер питање, що на тих ветульних конференціях, які в Преторії відбули відпоручники Бурів з Кіченером і Мільнером, раджено і що на них постановлено, чи ті конференції перервано, позаяк не могли погодити ся на мирові услівя, чи справді, як кружать вісти, винайдено основу, на якій оцієла може дійти до мира. Сю послїдну вість розповсюджує одна часть англійского дневникарства. З почину Бурів, як найновїші вісти голосять, осягнено основи певного мира. Позаяк пересправи в Преторії ведено не з почину самих Бурів, то можна уважати річню певною, що Бури не так дуже квалять ся з іскінченем війни. Того однак зовсім певно бажає лорд Кіченер, щоби вказати ся певним успіхом переговорів перед лордом Вольслеем, котрий піби то на прогульку вибрав ся до Африки, позаяк після певних вістий король Едвард горячо бажає мира. З тих вістий можна отже одно уважати річню певною що-до тих найдених мирових основ, що їх зміст відповідає лише бажаням Англїїців, але не дійстним обставинам. Деякі обставини знов промовляють за адогадом, що переговори розбили ся, а війна на ново зачне ся по давньому. Наколи англійське дневникарство добре поінформоване, як оно о тім запевняло, що Англїя не признаєть найменшої тіни незалежности Бурам ані загальної амнестії, то можна з гори вважати певним, що Бури відкинуть такі услівя. Все, що Англїя могла би признати Бурам, відкидали они вже в давнїших пересправах. Они принесли жертви трилітньої війни, щоби здобути незалежність і амнестією.

Отже не можна гадати, що в тій хвили, коли Бури в лїпшїм положеню, як коли-будь, могли би они зречи ся амнестії і незалежности. З сим згоджують ся вісти, що переказують нам про зїрване мирних переговорів і про нові підготовленя до війни. Деякі добачають в тих переговорах лише вимірену штуку на лондонськїй парламент, щоби одержати дальші фонди на війну. Задля недостачі певних вістий про вислїд переговорів в Преторії, не виключена річ, що осягнено порозумїне мирове між заступниками Англїї і Трансвалло та Оранжевської републики і що тепер розходить ся о те, щоби й відділи Бурів, що стоять в доли і європейских відпоручників Бурів приєднати для мира. З тим годить ся заява Бальфура, що вправді не умовлено примиреня, але що Бурам признано ті пільги, які їм уможливають порозумїне що-до мира. Річ ясна, що Англїя в тім користнім случаю готова принести значнїші жертви для мира, як то признають лондонськї дневники. На всякий спосіб можна припустити, що переговори або зовсім розбили ся, або що Англїя значно попустила що-до условий мира. В першїм случаю війна могла би ще протягнути ся на цілі роки, в другім случаю потвердив би ся давнїше вже висловлюваний погляд, що в тій війні лише Англїя буде сею стороною, котра мусить уступити і потерпіти значну втрату своєї могутности і морального значїня.

СТАНІЯ.

(З сербского — Никашиновича-Врцанїна.)

В навечїре Арлієвого дня мав я вибрати ся в дорогу на Маєвицю, — троха, щоби пізнати ті сторони, а троха, щоби відвідати деяких своїх приятелів. Правда, не міг я довго задержуватись, але волів і три дні свобідного часу провести в тім лісі, ніж цілий день блукати по містї.

Наняв я собі коня, похвалитись ним годї; була то стара присадкувата шкапа, кулява на задну ногу. Зате слухнянна товарина, що лїнивому гзді приносить більше хїсна, ніж він сам.

З полудня, около третей години, вибрав ся я в дорогу. Небо було погїдне, а духота давила. Сонце пекло, що чоловік ледви дихав.

Полегкий мій „вороний“, то знов велика жара, — досить, треба менї їхати найменше з пять добрих годин з Дїльної Тузлі до вершка Маєвиці.

Не ішов я ще і години, з полудневого заходу почали сїяти блискавки. Сонце стояло досить високо, але я ще побоював ся, щоби мене не захопила буря серед Маєвиці. Підганяю свою шкапину, але голодна товарина мовби нерозумїла моєї трївоги. Стрімкі урвища, провалини і повижолоблювані яруги, пошукана від посухи земля — пожалкували вороного, та і я здів з него і ішов разом з ним пішки.

Де найду трохи сяду на малий відпочинок, а мирна коняка користає з того відпочинку і скубає коло мене зжарену і зівялу траву.

Між тим сонце зближало ся їд заховоди, а хмари чим-раз більше почали збивати ся. Духота стала ще більша, і я на певно вижидав скорої зливи, та лише спїшив ся чим скорше на вершок, а у низ буде легше вже їти.

Спішу ся на гору, а гора горою: чим більше спїшив ся, спинаєш ся усе повільнїше. Гляджу висше себе, й бачу, що можу за добрих три чверти години дїбратись на вершок. Піджену знов бїдну шкапу, обїцюючи їй добру вечеру на коняку (нічлїгу), але она лиш постриже ухами і махне хвостом, обганяючи ся від мух. Хмари гнали як на крилах, прикрили за хвили ціле небо, навели на ліє пітьму. Гляджу по-над себе, а вершка гори вже не бачу. Покрила его пітьма густих хмар. Увійшов я в ліє, що був під вершком. Якийсь холодний воздух, повний вохкості, повїяв на мене, і я почув студїнь. Слабий вітер холїтає деревами, а густе листє шелестїло тамничо. Оглянувшись довкола, дивлюсь, чи нема де живої душі. Останні хотки, що стоять під полонинами, лишив я перед двома годинами.

Нарешті з тяжкою бїдою дістав ся я на верх. Мрака усе закрила, а на мене повїяв вохкий вітер. Хмари спустились до вершків дерев.

Менї стало якось коло серця холодно. Передомною густий ліє, знаний яко захїет гайдуків і розбїшак, а я маю при собі лиш

малий ножик і кулявого, слабого коня. Крім того не знав я правої дороги, котра мала мене завести до прибойської церкви. Правда, я вже раз туди переходив, але пітьма не дала менї дороги розпізнати, бо з гори веде пять до шість яруг на ріжні сторони. Як було ясно, може бим міг розпізнати дорогу, а яко добрий пішак злетїв бим за пів години. Надто край вузкої стежочки находять ся на многих місцях провали 300—400 метрів глибокі... кїнь не обїзаний... не дай Боже нещастя, пропадемо оба без слїху і дїху.

— Вконець оглядаю ся, чи бим де не зарїв якої хатини, де бим міг переночувати а коня пустити в ліє, най пасе ся, що Бог дасть. Але в темнотї не можна було нічого бачити.

Щож ділати иньшого, як не лїзти далї, куди зайшов? Я відломив добру гїляку і ведучи коня за уздочку, їду в густий ліє. Блискавиці почали присьвічувати а грубий дощ їти. Руку перед очи поставити, — не можна було єї видїти, так була пітьма стиснула ся. Коли заблїсне — столїтні буки стоять мов які велити, а непрочищені і густі корчі представляють ріжнородні облича, збуджуючі фантазію, і додають страху. Насуваєсь думка, що ось зараз настане борба з якимсь медведем, вовком або диком...

Тягну свою шкапину — а она нараз стала. Помислив я собі: певно щось занюхала. Став я тягнути єї за уздочку, а она ані кроку! А що була пітьма і я єї не міг видїти, то мацаю єї за уха чи не стриже ними, але она опустила їх бїдна. Перечекав я троха і знову тягну єї, — она як би хотїла їти а щось не

Заведений в останньому році на пробу поїзд сезонний з Перемишля на Хирів—Загірє до Сянока і Римакова, Івонича і т. д., оказався пожаданим не тільки для місць купельних, але і для цілого згаданого шляху. — Ми ж одже розмірно високих коштів буде згаданий поїзд переходити що дня без перерви.

Вечірній поїзд ч. 1617 з Кременого до Бродів одержав пізніший і догідніший відїзд, а заразом за посередництвом пізніше зі Львова відїжджаючого поїзду ч. 15 також нове і скорє получене з поїздом поспішним ч. 5, приходячим з Відня. — Наколи жє крім сего переходити буде віз особовий прямо зі Львова до Бродів, став ся в наслідок сего удодїдненя поїзд вічний ч. 1611 з Кременого до Бродів цілком залишним.

Щоби однак не зменшати числа поїздів на тїм шляху, переложено поїзд ч. 1611 на пору полудневу яко получене з поїздом особовим ч. 11 зі Львова.

Наглячій потребі збільшеня числа поїздів особових на шляху лавочнянським заряджено вже з початком с. р. через перемїну поїздів сезонних ч. 1717 і 1718 на просторї Стрий — Лавочне на курсуючі правльїпо через цілий рік. — Крім сего для піднесеня френквенції до хороших і здорових околиць при згаданім шляху, як також для піднесеня тих місцевостей будуть переходити від 15 червня до 30 вересня включно аж до Тухлі два поїзди сезонні, котрі досє курсували тільки поміж Стриєм а Сколем.

Зарядженє се дозволить любителям сєї майже найкрасшї, а досє так мало посїдуваної частї нашого карпатського підїрїя, на чотироразовий дуже догідний виїзд і поворот до Львова в протягу одної доби сезону прогулькового.

Для більшого удодїдненя комунїкації поміж Львовом а Бориславом, як і на жаданє сторїн інтересованих заведено поїзди існуючих вже еще одно добре получене через вчасніший відїзд поїзду ч. 1817 з Дрогобича до Борислава.

На залїзницї льокальній Львів-Янів не змінено в вічїм розкладу їзди поїздів правильних. — Натомїсть недїльний полудневий поїзд сезонний ч. 3257, для скороченя часу їзди, буде переходити до Янова без задержування ся в стаціях посередних.

В цілі уможливленя довшого побуту в Яновї, буде послїдній недїльний поїзд відходити з Янова доперва около 9-тої годїни вечером.

- Чи се твоя донька?
- Ні швіст. (Жінки сестра).
- А маєш діти?
- Щїп замовк на хвилию.
- Маю 3 хлопцї.
- Нехай їх Бог благословить!

Щїп затих і глянув в огонь. Я обернувся до дївчини, щоби побачити як она порасє, бо мїй жолудок почув особливий нахил до неї.

- Чи маєте велику задругу (родинний круг) — спитав я попа звертаючи ся до него.
- Не богато. От що нас є...

Серед того відчинили ся від свїтлицї дверї показала ся якась старуха, з поморщеним лицем, запаленими очима і беззуба, в білим чипцї і закликада:

- Ходи по мене ходи!
- Щїп пішов у свїтлицю.
- Чи то попова мати? — спитав я у дївчини.

— Теща.
Гляджу на дївча з під ока: Очи великі і лагідні, повіки з довгими ресницями.

Цїлий вираз лица виявляв менї особливую повагу, ні на одній чертї не мїг я запримїтити рухливостї, що єї нагонює кров молодого житя; чого рїдко на котрій дївчинї не спостереже ся.

(Конець буде).

Вїнни замїчає ся, що через порозумїне ся з залїзницею лївнїчною Цїс. Фердинанда, з ц. к. упр. австр. угорек. Товариством залїзниць держ. і з залїзницею буштерградскою, позискали галицькі залїзницї державні дуже догідне получене поміж Львовом а Прагою і Карльсбургом через Прерів, Оломунець і чєску Трїбав. — Особливо поручає ся в тїм взглядї поїзди поспішні ч. 3 і 4 в сезонї лїтнім від 1 червня до 31 серпня включно, бо виїхавши зі Львова о годїні 2, мїнут 55 по полудни, можна приїхати до Карльсбаду вже о год. 2, мін. 7 по полудни другого дня і на відворот, при виїзді з Карльсбаду о год. 2, мін. 25 по полудни, можна бути у Львовї о год. 1, м. 35 по пол. слїдууючого дня.

ТЕЛЕГРАФИ.

Будапешт 26 цвітня. Президент міністрів Сель виїждить нинї пополудни до Будапешту. Єго подорож стоїть в звязї з іменованєм угорського міністра торговлі.

Петербург 26 цвітня. В російській армії завододїв революційний дух як між вояками так і офіцарами. Розкїнено множество підбурюючих брошур.

Петербург 26 цвітня. На місце уступившого міністра проєвіті генер. Ванновского, іменованим міністром дотеперїшній помічник міністрів Центер.

Льондон 26 цвітня. Ходять вісти, що Штайн порозумївши ся з провідниками Бурїв, виїхав до Європи для помїнченя мирових переговорів.

Надіслане.

Воїнські купони

і вильосованї вартїстні папери

виплачує без почисленя провізї або коштів

Контора виїшнї

ц. к. уприв. гал. акц.

Банку гіпотечного.

Оповіденє

Повїдомляє ся Р. Т. Всєч. Духовенство, що Міський музей у Львовї купувє і дає найвиспї цїни за старї ризи цдровї, кали, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекція промислового музея.

— „Красвий Союз кредитовий“ видав для руских товариств кредитових потрібні дружє і продасє їх по отєих цїнах:

- | | | |
|-----------------------------------|----------|------------|
| 1. Книга довжників . . . | аркуш | по 10 сот. |
| 2. Замкненя місячні . . . | 2 аркуші | „ 5 „ |
| 3. Інвентар довжників . . . | аркуш | „ 5 „ |
| 4. „ вкладників . . . | „ | „ 5 „ |
| 5. „ удїлів | „ | „ 5 „ |
| 6. Книга головна | „ | „ 10 „ |
| 7. „ лїквідацийна | „ | „ 10 „ |
| 8. „ вкладок щадничих „ | „ | „ 10 „ |
| 9. „ удїлів членських „ | „ | „ 10 „ |
| 10. Реєстр членів | „ | „ 10 „ |

Купувати і замовляти належить в „Красвїм Союзї кредитовїм“ у Львовї, Ринок ч. 10 І. поверх.

Видаєня

Руского педагогїчного Товариства.

Образковї видаєня.

- *Звїрїнець 20 сот.
- *Гостинець 20 сот.
- *Забавки 20 сот.
- *Менажерия 20 сот.
- *Робїнзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот.
- *Квіточка 40 сот.
- *Вїночок 40 сот.
- Гете-Франко: Лис Микита (друге цілком змінене виданє) 1 К., опр. 1 К. 30 с.
- *Мїрон: Пригоди Дон Кїхота (друге виданє) 80 с., опр. 1 К. 30 с.
- *Нашї звїрїята 80 с.
- *Дїточї вигадки ч. I. 60 с.
- *Дїточї вигадки ч. II. 60 с.
- *Забавки для дїтий 80 с.
- *Мала менажерия 70 сот.
- *Велика менажерия 80 с.
- *Нашим дїтям ч. I. 80 с.
- *Нашим дїтям ч. II. 80 с.
- *Казки Андерсєна ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., опр. разом 2 К. 90 с.
- *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., опр. разом 1 К. 30 с.
- *Байки Брїанчанинона 30 с.
- *Байки братів Гмїрїв 50 с.

Видаєня без образків.

- *Читанка ч. I, II, III, IV. оправні по 40, без оправнї по 20 с.
- *Китиця желань 2, розплярене виданє 40 с.
- *Ів. Франко: Абу Казємовї Капцї 40 с.
- *Ів. Франко: Коли ще звїрї говорили, казки для дїтий 80 с., опр. 1 К. 10 с.
- Учитель на р. 1890—1900 по 4 К.
- Дзвїнок з р. 1892—1900 по 6 К.
- *Ів. Левицький: Попались. Рїздвяні сцени 20 с.
- *Вол. Шухович: Записки школяря 40 с.; Від Бєскида до Андїв 20 с.
- *В. Чайченко: Олєся; Комар; Два оповїданя по 10 с.; Дума про княгиню Кобзаря 10 с.
- С. Нижанковський: Батько і мати, двосцїп з фортеляном 20 с.
- *Леонїда Глїбова: Байка 10 с.
- *Днїпрової Чайки: Казка про сонце та єго сїна; Цїсанка по 10 с.; Коза дєреза 1 К. 60 с.
- Мапа етнографїчна Руси-України 1 К. 20 с.
- Гордїєнко: Баргагїнци і Римляни 40 с.
- *Юлії Верне: Подорож до великанїв землї 1. Кор. 20 сотиків, оправлена 1 Кор. 30 сот.
- Барановський: Приписи до іспитів 40 сотиків.
- *Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот.
- Др. Л. Кельнер: Коротка істория педагогїї 1 К. 20 с.
- *Василь В-р Джонатан Свїфт: Подорож Гулївера до великанїв 50 с.
- Василь: Подорож Гулївера до краю Длїцутів 50 с., опр. 64 с.
- Остап Макарушка: Короткий огляд рускоукр. письменства 30 с.
- *Мальота: Без родиня 80 с., опр. 1 К. 20 с.
- Вїра Лебєдова: Гостинець дїтям 50 с.
- Вїра Лебєдова: Малї герої 50 с., опр. 70 с.
- Др. Мандибур: Олімпїя 70 с.
- Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ. 1 К. 30 с.
- *А. К.: Робїнзон неїлюстрований 20 с.
- Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 1 К.
- Др. Мих. Пачовський: Замїтка до науки рускої мови 60 с., Вїлини і думи 20 с., Народні Думи з поясненями, I. ч. 64 с.
- *Тарас Шевченко: Кобзар 2 К. 40 с., опр. 2 К. 80 с., в полотно 3 К. 10 с., *Кобзар для дїтий 40 с.
- *Ів. Спїлка: На чужинї 40 с., опр. 54 с.
- А. Глодзїньський: Огород шкільний 1 К. 20 с.
- Мих. Коцюбинський: Оповїданя 40 с., опр. 54 с.
- Олекса Катренко: Оповїданя 40 с., опр. 54 с.
- Стефан Пятка: Дарунок для дїтий 40 с., опр. 60 с.
- Стефан Пятка: На прїчках, оповїд. 30 с., опр. 44 с.
- Оповїданя для дїтий 40 с., опр. 54 с.
- Картки з історїї України-Руси. 40 с.
- А. Кримський: Переклади 40 с., опр. 44 с.
- А. Пушкін: Байки 30 с.
- В. Н. Мамїна-Сибїряна: Дїтячі оповїданя 30 с., опр. 44 с.
- Марта Борєцка: істор. оповїд. 64 с., опр. 84 с.
- Марко Вовчук: оповїданя I. часть 30 с.; опр. 44 с.
- Поєми С. Конїського: 30 с., опр. 44 с.
- Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с.
- Покарана Ложь, комедїйка Кучальскої 20 с., опр. 34 с.

Книжки, названєні звїздкою, апробованї Радою шкільною на нагороди пильности, з „Огород шкільний“, поручений до бїбліотек шкільних.

Дїстати можна в книгарнї Наукового Товариства імен. Шевченка, ул. Чарнецкого, ч. 26. і в книгарнї Ставропїгї.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховецький.

В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезони о 30% дешевше.

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, ісхіяс. слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

Обширну брошуру о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Найвисші відзначеня від Дирекції дїбр Его ц. і к. Вел. Цісаря Франц Йосифа I., від корол. угорских домен, від Вис. ц. к. Міністерства рільництва і ц. к. господарского Товариства у Відні і Академії винаходів в Парижі.

Оригінальні машини рільничі

Ф. ВІХТЕРЛЬЕ  **В ПРОСЦІЙОВІ**



а іменно: знані січкарні „Ню Модель“, „Польонія“, „ТН“ і „ТНА“ о 3 і 4 ножах, сівники рядові „Монтанія“, молотільні з кованими щитами, криті кірати і т. п. Млинки до очищування збіжжя почавши від 78 К., трієри, праси до олію, ваги, сикавки огневі, знаряди ковальські, міхи, бормашини, як і машини до шитя,

з першорядних фабрик, поручають найдешевше

І. НАИБЕРГЕР і С-ка, Львів.

Склади у власнім домі при ул. ГОРОДЕЦЬКІЙ ч. 53, де також всілякі замовленя просимо прислати.

Краєвий промисл!

Лиш власного виробу

**НАВОЗИ
ШТУЧНІ**

Перше галицьке Товариство акційне для промислу хемічного давнійше „Спілка командитова“

ЮЛІЯ ВАНГА

у Львові ул. Косцюшка ч. 5 (в партері)

Спеціальні навози під бараболі, хміль і бураки.

Гаранція складників і походження.

„Fotografische Mittheilungen“ одинока богато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феників. Передплату можна пересилати в австрійских листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марийска (готель французский).